

中方 敦促有关国家 取消非法单边制裁 还儿童以生存希望

新华社联合国2月13日电 中国常驻联合国代表张军13日在安理会儿童与武装冲突公开会上发言说,中方敦促有关国家立即无条件全部取消非法单边制裁,还儿童以生存希望。

张军指出,单边制裁严重破坏有关国家经济基础和发展能力,剥夺许多儿童最基本的发展权和生存权。在叙利亚遭遇强烈地震灾害后,非法的单边制裁导致叙利亚严重缺乏重型设备和搜救工具,废墟下多少孩子可能因救援不及时或救援能力不足而失去宝贵生命。中方再次敦促有关国家立即无条件全部取消非法单边制裁,不要做天灾的共犯,不要剥夺儿童的生存希望,不要做虚伪的政治表演。

张军表示,儿童是武装冲突中最无辜的群体,也是最脆弱的受害者。要将预防和解决冲突作为保护的根本手段。要实现和平,就要坚持政治解决的根本方向,更多在谈判、斡旋、调解上下功夫,不能动辄诉

诸制裁等强制措施,更不能煽风点火、拱火浇油,让冲突长期化、扩大化,以此谋求一己私利;要实现和平,就要将联合国宪章宗旨和原则落到实处,包括尊重各国主权、领土完整,不干涉别国内政,反对搞政治更迭,反对以反恐、民主为幌子制造混乱、输出动荡;要实现和平,就要坚持真正的多边主义,加强对话合作,致力于构建共同安全架构,旗帜鲜明反对单边主义、冷战思维、集团政治和阵营对抗。

张军说,要将法治作为预防的根本遵循。要切实预防对儿童的侵害,就要强化法治精神,依法办事,把国际法关于武装冲突中保护儿童的要求落到实处。中方呼吁最后一个没有批准《儿童权利公约》的国家尽快采取行动,让这项公约真正实现全覆盖。要将支持儿童发展作为努力的根本方向。联合国要统筹人道和发展资源,把消除贫困、零饥饿、普及教育、身心健康等作为保护儿童工作的优先重点。



中方 支持联合国 推动加强全球治理

新华社联合国2月13日电 中国常驻联合国副代表戴兵13日在“我们的共同议程”报告后续工作联大非正式通报会上发言说,中方支持联合国推动加强全球治理,支持联合国在应对当前和未来挑战中发挥更大作用。

戴兵说,当前全球挑战相互交织,任何国家和国家集团都无法单独应对。团结合作,践行真正的多边主义,是唯一的选择。中方支持联合国推动加强全球治理,愿同会员国一道共同推进“我们的共同议程”后续工作,支持联合国在应对当前和未来挑战中发挥更大作用。

戴兵表示,“我们的共同议程”后续工作应成为2030年可持续发展议程的助推器。希望议程后续工

作重点围绕今年9月的联合国可持续发展目标峰会,设定优先推进领域,引导国际社会加大对发展议程的关注和投入,为促进可持续发展目标峰会取得积极成果提供助力。

戴兵强调,“我们的共同议程”后续工作要重点解决会员国普遍关切的紧迫问题。中方赞成古特雷斯秘书长关于改革国际金融体系的呼吁。中方期待联合国秘书处在后续通报中,提出面向行动的具体改革建议,广泛调动资源,解决发展中国家实际困难,提供更有针对性的支持和帮助。

联大13日举行非正式会议,听取联合国秘书长古特雷斯关于“我们的共同议程”报告进展情况的通报。

中国红十字会

援助叙利亚第二批 人道主义物资运抵大马士革



新华社大马士革2月13日电 中国红十字会援助叙利亚的第二批人道主义物资13日运抵叙首都大马士革。中国驻叙利亚大使史宏微、叙地方管理与环境部副部长穆阿塔兹等前往机场迎接。

据悉,这批物资包括帐篷、急救包、衣物和药品等地震灾区急需物品,将惠及灾区民众1万余人。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震后,中方各界积极开展对叙援助工作。中国红十字会迅速行动,宣布向土叙两国红新月会提供紧急人道主义现汇援助。中国红十字会援助叙利亚的首批医疗物资9日运抵大马士革,在叙华侨华人向叙地震灾区捐赠物资交接仪式12日在大马士革举行。

新西兰政府宣布进入 国家紧急状态应对飓风灾害

新华社新西兰奥克兰2月14日电(记者 郭磊 卢怀谦)新西兰政府14日宣布进入国家紧急状态,以应对飓风“加布丽埃尔”造成的严重灾害。

新西兰政府同时警告说,“这是一次空前危险的气象灾害”。政府已开设多个临时沙场为居民提供沙袋,安排了多处临时避难中心,同时呼吁居民非必要不出行。

新西兰总理希普金斯14日在新闻发布会上说,“加布丽埃尔”已对新西兰基础设施造成损害,同时给国家经济带来严重影响。

据当地媒体报道,“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆,已袭击最大城市奥克兰在内的北岛大部分地区。强风和暴雨造成当地大面积供电中断、道路阻断。包括奥克兰在内的6个地区于13日进入地区紧急状态,航班渡轮停航,地铁公交停运,学校停课。

新西兰气象部门14日预计,随着飓风向东南方向移动,未来将对首都惠灵顿和南岛产生影响。

